

НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ОПРЕДЕЛЕННУЮ работу по борьбе с безхозяйственностью, выявлению резервов производства, соблюдению законности проводят органы народного контроля района. И там, где первичные партийные организации и администрация видят в народных контролерах своих помощников выигрывающего дело и производство.

Однако, отдельные руководители и первичные партийные организации не всегда вовремя и правильно реагируют на сигналы народных контролеров, что снижает действенность контроля и принижает роль групп народного контроля, избранных в коллективах.

Группа народного контроля Горковского рыбозавода в мае 1974 года, проверяя правильность оплаты работниками рыбозавода за электроэнергию и газовые баллоны, выявила, что главный инженер завода почти полугодовой период не оплачивал за электроэнергию и газовые баллоны. Результаты проверки группа оформила актом, с предложениями, который передала администрации для принятия мер. Длительное время администрация не

реагировала на предложения народных контролеров. И только в феврале 1975 года на запрос районного комитета народного контроля администрация соизволила сообщить о принятых мерах по ликвидации задолженности.

Большую работу по борьбе с безхозяйственностью проводит группа народного контроля и лично ее председатель тов. Артеев П. В. совхоза «Мужевский». И здесь администрация и партийная организация не всегда правильно и своевременно реагируют на сигналы и предложения народных контролеров.

В октябре 1974 года, проводя проверку хранения социалистической собственности, группа оформила фотомонтаж, который поместила на стенде «Народный контроль и комсомольский проектор». Около двух месяцев эти недостатки в хранения не устранялись. Ни администрация, ни главные специалисты не реагировали на сигналы народных контролеров. После вмешательства районного комитета народного контроля и. о. директора т. Куличенко А. Д.

принял некоторые меры по устранению недостатков, выявленных народными контролерами.

Отдельные группы народного контроля недостаточно используют такую форму действенности, как обсуждение итогов проверок на заседании группы народного контроля.

Неплохая практика в этом вопросе сложилась в Мужевской средней школе. Здесь группа народного контроля много внимания уделяет вопросам питания воспитанников интерната и сохранности инвентаря и имущества. Результаты проверок, как правило, обсуждаются на заседаниях группы, где вырабатываются рекомендации и предложения.

Отдельные руководители с недостаточной ответственностью реагируют на постановления и предложения районного контроля.

В июле 1974 года на заседании комитета слушался вопрос о неправильном использовании и хранении антисептированных деревянных опор, предназначенных для реконструкции линий электропередач села Мужы. Руководство

комбината коммунальных предприятий и строительного отдела совхоза «Мужевский» за использованием опор не по назначению было постановлением комитета наказано в административном порядке. От них было потребовано в месячный срок возместить использованные не по назначению опоры, а разбросанные по улицам села — собрать и складировать в определенном месте.

Руководство этих предприятий обязывалось в тот же срок информировать районный комитет об окончании этой работы. Однако руководство комбината коммунальных предприятий и совхоза «Мужевский» не соизволили выполнить требования комитета народного контроля по информации о проделанной работе.

В январе 1975 года районный комитет народного контроля запросил руководство ремонтно-строительного прорабского участка о принимаемых мерах по ликвидации недоделок на построенном в 1974 году двухквартирном доме в п. Питляр, выявленных

группой народного контроля оставшихся там на строительной площадке строительных материалов. Времени «более двух месяцев» руководству прорабского участка не хватило на сообщение комитету о намеченных мерах.

На протяжении двух последних лет вопросы народного контроля не обсуждались на партийных собраниях Горковского рыбозавода. В 1974 году вопросы работы группы народного контроля и участие в ее деятельности коммунистов не были предметом обсуждения на собраниях первичной партийной организации центрального отделения и заседаниях партийного комитета совхоза «Мужевский». Как следствие — работа групп народного контроля этих предприятий за последнее время несколько ослабла.

Дальнейшее улучшение народного контроля, расширение его массовой базы будет способствовать успешному решению больших задач завершающего года девятой пятилетки.

М. СИМАШКИН,
председатель районного комитета народного контроля

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуровского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 24 (2969)

Суббота, 22 марта 1975 года

Год издания 31-й

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ



Московский автомобильный завод имени Ленинского комсомола — передовое предприятие столицы, четыре раза многоотраслевой коллектив автозаводов завоевывал первое место и переходящее Красное знамя Министерства автомобильной промышленности СССР и ЦК профсоюза работников машиностроения.

Большой вклад в этот успех завода вносит молодежь.

На снимке: на участке шлифовки цеха окраски автомобилей.

Фото В. Мастюкова

Фотохроника ТАСС.

День РАЙОНА

В канун празднования всей страной 30-летия Победы в ряде организаций и учреждений поселка Шурышкары прошли встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Ветераны войны Перфинов Н. Ф., Решетникова М. С., Меньяло Г. Н. и другие поделились своими воспоминаниями о боевом пути в годы войны с учениками школы, рабочей молодежью рыбоучастка.

В ответном слове молодые рабочие участка Анатолий Хунзи, Надежда Трухина заверили ветеранов, что приложат все силы для успешного выполнения заданий завершающего года девятой пятилетки.

В ТУГАСКИНА

В ближайшее время в райцентре после капитально-восстановительного ремонта войдет в строй кинотеатр «Север».

Зрители получат возможность смотреть кинофильмы не только в новом здании с современным интерьером, но существенно улучшится и качество кинопоказа. Сейчас группа работников киносети заканчивает установку в кинотеатре современной ап-

паратуры Ксенон 1м с прогрессивным источником освещения — ксеноновой лампой, которая в четыре раза увеличит освещенность широкого экрана — до 2000 люмен. Аппаратура «Ксенон» снабжается и новым усилительным комплексом «Звук-25», повышающим частотный и динамический диапазон звукового сопровождения.

Наш корр.

СЕРЖАНТ — ЗЕНИТЧИК

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Май 1942 года. Мужевские парни проходили последнюю медкомиссию перед отправкой на фронт. Они старались не шутить и не смеяться, что делали их предшественники в довоенные годы. Каждый думал: «Лишь бы врачи чего-нибудь не обнаружили, и только после слов военкома, сообщившего о зачислении в армию, приходила на некоторое время тревога, чтобы сменить другую, заполнившую каждую клетку, тревогой, знакомой каждому солдату.

— Значит, вы Плеханов? — сидящий хирург с улыбкой посмотрел на высокого крепкого парня. — «Жалобы есть?»

— Нет, — ответил тот, и опытный врач уловил в голосе Георгия какую-то недоканзанность.

— Поднимите, пожалуйста, руки. Хорошо. Нагнитесь. Теперь присядьте.

— Ну все, вот и попался. Отчислят, наверное, — подумал Георгий. У него уже несколько месяцев болела нога. Но желание быть вме-

сте с товарищами на переднем крае, там, откуда приходили страшные вести победы, физическую боль. Превозмогая ее, Георгий выполнил все требования врача.

Привычный тон военкома прозвучал для Георгия, как сообщение о самой высокой награде. «Значит я теперь солдат, мне защищать Родину от фашистов», — радостной птицей вспорхнула мысль парня. Так началась для Георгия Ильича Плеханова его новая жизнь — жизнь рядового славной Красной

Армии. Командование 1119 зенитно-артиллерийского полка, где теперь числился Плеханов, направило его в Москву на курсы командиров орудия. Несколько месяцев пролетело в напряженной учебе. В короткие часы сна видел свое село Мужы, то вдруг переносился на поле боя, где уничтожал снарядами врагов. В уставшем от ожиданий мозгу жило только одно желание: «Скорее, скорее на фронт.» И вот теперь уже не во сне, а наяву Георгий Ильич

ведет бой у Калача. Здесь, в районе Калача, советский Юго-Западный фронт прорвал оборону 3-й румынской армии, вышел навстречу Сталинградскому фронту, окружив таким образом 6-ю и 4-ю танковые немецкие армии. Трудными были эти дни. Но ни бесперывные бомбардировки врага, желающего выбраться из колыбели смерти, ни глубокий снег, ставший на несколько недель местом боя и местом отдыха для утомленных бойцов артрасчета Плеханова, (Окончание на 2 стр.)

СЕРЖАНТ—ЗЕНИТЧИК

К 30-ЛЕТИЮ ПОВЕДЫ

Каждый старт—праздник

(Окончание. Нач. на 1 стр.) ли на секунду не поколебали в нем уверенность в победе. В том, что свыше 300 тысяч фашистов было заято у Сталинграда часть и его, Георгия, заслуги. Это он хриплым от морозного ветра голосом сотни раз кричал: «Огонь!», посылая снаряд за снарядом.

Лето 1943 года отозвалось в сердцах советских людей радостью победы на Курской дуге. Здесь, в составе Воронежского фронта, Плеханов продолжал громить фашистов, досконально овладев военным искусством. Один за другим он вместе с однополчанами освобождал наши города, но до сих пор помнит Георгий Ильичу разваленный Белгород, покосенные снарядами серые дома Харькова, вырванные с корнями вышши тихого Миргорода, с детства знакомому по повестям Н. В. Гоголи. А возле местечка Грайворон Сумской области он потерял своего друга и земляка мужевца Колю Вокуева. Худенький, среднего роста, Коля был третьим номером в расчете, быстро устанавливал дальность, скорость полета самолетов. Осколок вражеского снаряда оборвал на полуслове сообщение Коли о следующей цели.

С боями прошел Плеханов до Кременчуга—города на Днестре. Там за рекой, на правом берегу, немцы постро-

ли сильные укрепления, чтобы остановить наступление Советской Армии.

Командование Степного фронта решило немедленно форсировать Днепр.

Октябрьским вечером командир взвода лейтенант Остроговский отдал приказ сержанту Плеханову, командиру 37-мм автоматической зенитки занять со своим расчетом место недалеко от сооружаемой переправы и своим огнем уничтожить фашистские бомбардировщики. Расчет быстро занял указанную позицию и приготовился к бою.

Всю ночь шло сооружение переправы и всю ночь на переправу летели тысячи снарядов врага.

Утром появились «Юнкерсы—87»—пикирующие бомбардировщики. Тяжелые бомбы полетели в голубую воду Днестра, некоторые из них взрывались прямо на переправе. Четко заработали наши зенитки. Черные хвосты дыма потянулись от фашистских самолетов. Трудно было узнать, чей снаряд угодил в крестатого «Юнкерса». Но вот один из самолетов отделился от группы. Плеханов сразу же получил приказ от командира уничтожить фашиста. Один за другим полетели в небо снаряды. И вдруг взрыв. Бесформенной массой полетели обломки «Юнкерса» в прибрежные кусты. Командование высоко оценило мастерство командира

зенитного расчета Г. П. Плеханова,—кроме медали «За отвагу», полученную в боях под Белгородом, он получил новенький орден Красной Звезды.

С победными боями пересек Георгий Ильич государственную границу и продолжал громить врага на территории Венгрии, Румынии, Чехословакии, Австрии.

Медалями «За взятие Будапешта», «За взятие Вены» отметило Советское правительство подвиги нашего земляка.

30 лет прошло с последнего залпа по врагу. Прибавилось морщин на лбу Георгия Ильича, но до сих пор среди них самая глубокая—след вражеской пули, ежесуточное напоминание о войне.

Фронтные товарищи помнят Георгия Ильича. Он приглашен на встречу бывших однополчан в г. Шебекино Белгородской области, которая состоится с 3 по 9 мая 1975 года.

Там, в знак увековечения заслуг воинов бывшего 1119 зенитного артиллерийского полка в период Белгородско-Курской операции, будет установлена зенитная пушка, как символ Победы. И кто знает, может это будет именно та пушка, с которой Георгий Ильич Плеханов освобождал родную землю.

Н. НЕКРАСОВ,
военрук.

Рассказ

ОХОТНИК ИЗ РОДА МАНЬСЬ

(Продолжение. Нач. в № 23). Дверь в избушку приперта палкой, в оконце мутно просачивается свет, по углам мыши-пищухи натаскали травы—свили гнезда, на стенах ржавеют капканы, а на столе в опрокинутом ведре окаменела горелая гречка. В углу гряда соли—лизуница, нары закрыты разноцветьем лоскутного одеяла и оно плоско, нежело раскинулось, охолодало, потеряв очертания человеческого тела.

—Лета три, наверное, не был. Жених,—и плюнул Яков на пол. —Болтун. Такое место покинул, а?—Яков обошел идолов, подправил туловнище стволы.

—Глади—лебеди?—остановилса Смирнов.—Неуж-то топором? Смотри, какое изумительное лицо!

—То—баба его!—буркнул Яков. Долго вглядывался в тонкий лик Смирнов.

Ночевали у костра, из избушки выгнал спертый, перекившийся воздух—немногого. Укладывався спать, поднимая под собой лхотный лапник, Яков посоветовал: —Слышь, Василий, возьми ты его каюром. Охотник-то он великий. Ой, и большой охотник. Везде караван проведет—место знает. Только лет пять назад спортили, кто-то глаз на него черной поволокой, заманил его кто-то; совсем худо добывает. По всем поселкам бегает, баб ищет, тыфу болтун, будто пустой стал.

—Да где здесь поселки?—споредил и разомлел в спальнике Смирнов, лень ему разговаривать.

—Как где? А Манья... а Толья, а Никсимволь, а Ивдель тебе...

—Так они по двести триста верст...

А ему чего, ружье за спину, на коня или в лодку—пошел. Бабы нет, а он хочет ее. Без бабы ему печаль, флачет, как собака скулит, так ему баба нужна.

—Женился бы,—уже свизов сон бормочет Смирнов.—У вас же и вдовых полно, а девок за русских

не выдаете. И русские с ними не базуются.

—Так ведь,—закуривает в спальнике Яков, ворочается, выбрасывая из-под себя кривую ветку,—Девки-то есть, да не идут за него. Боятся, худо им делается. Слышь, Василий, у него ведь три жены было. И ни одной, понимаешь, не осталось.

—Развелись, что ли?

—То у вас развод! Развод!—фыркнул презрительно Яков и крутанулся в мешке.—Как такое может? То собаки посядутся в свадьбу и разбегутся. У нас—цыц! Померли они у него. То ли они гнилые, хлюпкие попались, то ли гребил он их—не знаю. Тонких таких баб он брал, осинowych. Дрожит вся, когда дышит. Чтб лесню пела, шкуру узорила, одежду чистую носила. А наша, мансийская баба, должна всякую работу работать—дрова рубить, сено ставить, рыбалить, шкуры выделывать, на гребях лодку поднимать. Одна с голоду помирала, оставил он ее одну в избе, а сам зверя добыл и в лесок. Гульбу затеял. Две недели пока лося не съели—все в поселке. Он, Бахтияров, ну совсем не жадный. На, бери, все отдаст. А жена сидела, сидела, ребятишку в себе носила, река встала, вот она и берегом пошла. И не дошла, замерзла. Плакал он,—Яков помолчал, вслушиваясь—далеко ли кони забрели.—Зачем красивых брать, а? А вторая потонула. В реке потонула, слышь? Когда рыбалила, так вот.

—Действительно,—засыпая подумал Смирнов,—зачем брать красивых, если убегаешь от красоты?

Смирнов уснул, наматался за день в седле,—подста километров прошли по камням, да по буреломнику. Во сне на него скалили зубы слепые идола и в глаза заглядывала лесная богиня-Мисга. Через неделю Смирнов вернулся в Поселок Усть-Манья—базу

он выбрал, коней перегнал, людей отправил, чтоб зимовье да склады поставили, вырубил вертолетную площадку и теперь дождался геологов из экспедиции. Наступил июнь, самый разворот работ. Ночью его разбудили собаки стозевым лаем, с реки грохнуло дуплетом, загомонили женщины, захохотали мужчины. Яков поднялся.—Охотник вернулся. Ты спи.—До пяти утра над рекой, в прозрачной ночи, перекликались возбужденные голоса.—Бахтияров спустился... Бахтияров,—а в восемь часов Смирнов уже встречал людей, устраивал, корнил, принимал грузы, отправлял инструмент на участок. Только вечером он увидел Бахтиярова. Тот двигался сквозь поселок медленно, не двигался, а выступал, словно жрец, опираясь на плечи дружков, даже не опираясь, а удерживал их, чтоб те не пали. За ними галдела, орала песня растрепанная свита с гармошкой, балалайкой и толенькой бренькающей шуточной. По бокам мохнато клубились собаки, а над этим гомоном нависла пыль. Позади всех вставал и падал плашмя, ломанно приподнимался на четвереньки, пробегал три шага боком и вновь падал каюр Яков. Он был счастлив и рыдал, встретил друга своего Бахтиярова. На две головы Бахтияров вздымается над толпой, обнимая ее, приподнимая, расшатывая, пыля и горланя, а толпа наталкивается на его крупное, тяжелое тело и распадается.

—Пасе, Руми! — протягивает Бахтияров широкую, жесткую лапу и сияет.—Здравствуй, друг, здравствуй, начальник, — Яны Поэри!

Здравствуй, Бахтияров,—улыбается Смирнов и нажимает на ладонь Бахтиярова.—Здравствуй, Руми!

(Продолжение следует)

Горячий чай из сверкающего огромного самовара да пышные, румяные пирожки дополняли многоголосое веселое оживление у традиционного места лыжных стартов в Мужах. Многие в селе посвящают свой выходной день физкультуре и спорту. Вот и теперь, в этот солнечный весенний день, более ста человек стартовали на трассах райцентра.

Первыми старт приняли девочки 10—11 лет. Многочисленные болельщики и родители участники подбадривают и напутствуют уходящих к лесу маленьких лыжниц. Затем старт принимают девочки постарше, за ними стартуют мальчики и так далее от первой до последней ступени ГТО.

Многие на этот праздник бодрости и здоровья пришли целыми семьями.

Настоящий спортивный год продолжительный. И это во всем определяет его напряженный темп. Вслед за завершившейся 8-й зимней спартакиадой профсоюз развернет свои богатые плечи 6-я летняя спартакиада народов СССР, посвященная 30-летию Победы советского народа и Великой Отечественной войне. Каждый из ближайших стартов должен быть праздничным, хорошо организованным, запоминающимся надолго.

И как хорошо после

трудной лыжной гонки с аппетитом, тут же на воздухе, отведать заботливо приготовленных горячих пирогов и крепкого чая.

А из репродукторов все льются задорные мелодии спортивных и военных маршей, они летят за темную зелень кедрача. Здесь же генеральную репетицию проводила, «великолепная семерка», готовясь в многокилометровый лыжный переход по маршруту Мужа—Овгорт—Мужа, организованный РК ВЛКСМ в честь 30-летия Великой Победы. В нем приняли участие лучшие лыжники—комсомольцы, передовики производства под руководством члена бюро райкома комсомола В. Артеева.

Участники перехода посетят отдаленные поселки, выступят с лекциями и беседами, с рассказами о повседневном героизме советских людей в годы Великой Отечественной войны, о трудовых успехах и свершениях наших дней.

Лыжные праздники и переходы с проведением общественно-полезной агитационной работы на маршруте стали в Шурышкарском районе традицией. Впереди множество стартов предстоящего года. Все они посвящаются Великой Победе.

В. УНДРОВ.

На профессиональном уровне

С 17 по 20 марта в Музейской средней школе проходил по классам смотр-концерт. К нему активно готовились и учителя и учащиеся. Творческое отношение к этому празднику вылилось в разнообразную программу номеров художественной самодеятельности. Особенно хочется отметить танцевальный репертуар, подготовленный руководителем танцевально-коллектива РДК Львом Алексеевичем Аксеновым. Двенадцать танцев подготовлено к смотру, и все они получили самую высокую оценку жюри. Отрадно, что за последние

пять лет впервые мы увидели на школьной сцене такое разнообразие танцевальных номеров, подготовленных на высоком профессиональном уровне.

Девочки уже полгода занимаются в танцевальном кружке, ходят с жеманьем на репетиции. В последнее время даже мальчишек можно видеть на этих занятиях.

Через газету просим поблагодарить за оказанную помощь школе Л. А. Аксенова и пожелать ему дальнейших творческих успехов.

М. КОНЕВА,
учитель.



Десяти видам изделий Львовской кондитерской фирмы «Свечок» присвоен государственный Знак качества. Теперь предприятие выпускает 26 наименований продукции, удостоенной высшей оценки. Среди них конфеты «Чернослив», «Золотой орешек» и другие. Ежедневно фирма отправляет

в торговую сеть страны а за рубежом 200 тонн сладостей.

На снимке, кондитер Ирина Саницкая демонстрирует изделия фирмы.

Редактор Ю. Афанасьев.

с. Мужа, типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюм. облсполкома.